

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE:
EGY HÓRA 1 KORONA 20 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megtelenlik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 2. sz., 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Románia bukása.

Az orsovai oláh-sereg megadta magát: 8000 ember 30 ágyúval. Románia eddigi vesztesége halottakban, sebesültekben és foglyokban 300.000 ember. Az entente megszünteti Románia katonai önállóságát és feladni készül Moldvát is. Az oroszok a Pruth mentén védműveket építenek.

Románia bukása teljes; hadseregének fele elpusztult, másik része vad futásban menekül Moldvába és onnan Oroszországba. Hogy a román hadsereg szétroncsolt kötelékei ellenállásra képtelenek, mutatja az is, hogy az oroszok már a Pruth folyó vonalát erősítik, tehát tudják, hogy Románia menthetetlen.

Bukarest elfoglalása Románia megsemmisülését jelenti. Megmaradt haderőt az orosz hadsereg fogja beolvasztani és Oroszország védelmére használja. Az alattomos és nagyravágó Románia keservesen fog lakolni árulásáért. Legnagyobb büntetés lesz rá nézve az orosz lennhatóság!

Hogy esett el Bukarest?

Berlin, december 7.

Bukarest bevételéről jelenti félhivatalosan a Wolff-ügynökség:

December 5-én délelőtt 10 óra 10 perckor Lange vezérkari százados, mint parlamentair Mackensen vezértábornagy levelével a román előőrsi vonalra ment. E levélben Mackensen az erődív átadását követelte a bukaresti várparancsnoktól. A parlamentair másik levelet is vitt az erődparancsnokhoz, melyben Mackensen tudatja, hogy a bukaresti erődökre nyomban megindítja a tüzelést, ha a parlamentairje 24 órán belül nem tér vissza.

Lange vezérkari százados az oláhok előőrsi vonalánál az ellenséges haderő egyik tábornoka várta, aki bekötött szemmel gépkocsin vitte a városba a főparancsnok felé. Lange december 6-án reggel a kitűzött határidő letelte előtt tért vissza és elmondta, hogy a Mackensen levelében foglalt követelések elfogadását a román dunai haderő parancsnoka megtagadta és kijelentette, hogy Bukarest nem erődítmény, hanem nyílt város, erődét nincsenek, sem pedig védelmére rendelt csapatok, sőt kormányzója, katonai parancsnoka sincs. (Ijjejt hazudozás volt!)

Lange vezérkari százados ezzel szemben rámutatott Bukarest közismert erődítmény jellegére és arra, hogy ilyen kibúvók nem fogják akadályozni a német hadműveletek folytatását.

December 6-án kora reggel Schmettow tábornok lovas hadtestének részei birtokukba vették egyik erődöt és az északi arcvonalon az 54. hadtest részei utána nyomultak és elfoglalták az erődön vonalon a Sianjuától (nyugati arcvonal) egészen Odeille-ig (északi arcvonal) az erődöket. Az ellenség gyalogsága ellenállást tanúsított, melyet a német csapatok gyorsan megtörttek.

Ezalatt a déli arcvonal felől a német-bolgár, dunai hadsereg részei az erődgyűrűn át a bukaresti várba nyomultak. Ellenállásra itt már nem találtak.

Lelkesen fogadták a Bukarestbe nyomult csapatokat és virágokkal díszítették föl. (Az internáltakat ugyanis ott hagyták a menekülő oláhok az általános zürzavarban!) Mackensen gépkocsin a királyi palota elé ment, ahol bokréttával üdvözölték. A német vezérkar utótt tanyát a királyi palotában.

Vilmos császár a győzelemről.

Berlin, december 7.

Vilmos császár feleségéhez az alábbi táviratot intézte Bukarest elfoglalása alkalmából:

Bukarestet elfoglaltuk. Milyen feleséges az isten kegyelméből kivitt sikerhez a teljes győzelemhez vezető uton! Hasonlíthatatlan csapataink vállvetve bátor szöveiségeink csapataival gyors csapásokkal leverték az elleneséget, ahol az mutatkozott. Az utat a jól bevált vezetés mutatta neki. Isten segítsen bennünket tovább!

Vilmos imperator, rex.

Mackensen vezértábornaghoz, a bukaresti győzökhöz is táviratot intézett a császár, aki „kedves tábornagom”-nak szólítja Mackensent és a parancsnoksága alatt harcoló dunai hadseregnek és a 9. hadseregnek a rendkívül fáradalmas teljesítményekért császári köszönötét és elismerését fejezte ki.

— Egész Németország büszkén tekint saját és szövetségesei vitéz fiaira, akiknek tettel isten segítségével jelzőkövet alkotnak a végleges győzelem útján! — írja a császár.

Nem csoda, ha egész Németország a győzelemért mámorban fürdik. Románia megsemmisítése után jogosult a remény, hogy a küzdelem Németország és szövetségesei teljes győzelmével fog befejeződni.

Az oláh veszteségek.

Berlin, december 7.

Mint a Frankfurter Zeitung jelenti, az erdélyi offenzíva megkezdése óta az oláhok vesztesége: foglyokban 774 tiszt, 107.900 főnyi legénység, a zsákmány pedig 448 ágyú, 300-nál több gépfegyver, több mérdok hadiszer és élelem. Nem sokkal kisebb a Dobrudzsában ejtett zsákmány sem. Az oláh hadsereg ötöd része fogságban van.

(Mennyi lehet a halott és sebesült? E számnak legalább a kétszerese. Hogy a

Dobrudzsában ejtett foglyok száma kevesebb, az nagyon is érthető: az elkeseredett és a dobudzsai testvéreik lemészárlásáért bosszút álló bolgárok nem pályáztak foglyokra. Köztudomású dolog, hogy Dobrudzsában folytak a leghevesebb harcok. Nem csak háború volt, hanem fajharc is!

Az oláhok veszteségét halottakban, sebesültekben és foglyokban 300.000 emberre becsüli a berlini „Der Tag” című lap.

Románia megsemmisülése.

Malmö, december 7.

Jassyból jelentik a svéd lapoknak, hogy a déli, román vereségekről érkezett, fontos hírek hatására az orosz és román hadvezetőség haditanácsot tartott, melyen megbeszéléseket folytattak a további teendőkre nézve. Elhatározták, hogy az egész, román haderőt (vagyis inkább csak a maradványát) átcsoportosítják, a mi a román kötelékeknek az orosz hadseregbe való beolvasztásává fog fejlődni.

Az orosz és román főparancsnokságban fontos változtatásokat fognak rövidesen eszközölni. Az általános vélemény az, hogy vaskezü és szakavatott katona még helyreállíthatja a felbomlott rendet a menekülő hadseregben.

Jassyból jelentik még, hogy a Bukarest előtt vívott, utolsó ütközet rendkívül véres volt, de ugyanakkor Dobrudzsában is rendkívül elkeseredett, véres harcok folytak. Különösen a szerb csapatrészek szenvedtek borzalmas veszteségeket.

Moldvát is feladják.

Lugana, december 7.

Milanoi lapok jelentik, hogy az oroszok a Szereth és Pruth folyók vonalán hatalmas erődítéseket építenek. Renit és környékét nagy csapatömegek elhelyezésére rendezik be.

(Oda akar menekülni Dobrudzsából az orosz haderő. Hogy a Pruth-vonalat oly lázas sietséggel erősítik, arra vall, hogy az oroszok feladják Moldvát is.)

Iliescu a bűnbak.

Stokholm, december 7.

Az orosz és francia hadvezetőség közt rendkívül kiélesedett a viszony az oláhországi vereségek miatt. Egymásra hárítják a felelősséget a katasztrofális vereséget, végül is Iliescu román tábornokot állítják bűnbakul. Berthelot francia tábornok ugyanis Iliescut elmozdította állásából, azonban Iliescu nem engedelmesskedett a parancsnak.

As orosz lapokban hivatalos kom-

1586

mentárt adott ki az orosz hadvezetés, melyben a romániai eseményekért egyedül a román hadvezetést tekintik felelőssé.

— Minden talpalattnyi földet védelmezni akartak — így szól a kommentár. Még ott is, ahol idejében alkalmas lett volna a visszavonulás, megmenthették volna a stratégiai helyzetet.

Az északi fronton (i. e. Bukarest-től északra) Pitestinél szenvedett vereségért egyenesen Ilescu tábornokot tartják felelősnek. Románia itt nemcsak saját eleven erejét emészlette föl, de az orosz front helyzetét is károsan befolyásolta. A hibák halmozásával Románia elvesztette minden jogát a katonai önállóságra.

Höfer jelentése.

Budapest, december 7. (Keleti harctér.) Az oláh sikágon előnyomuló szövetséges haderők tegnap elfoglalták Bukarestet és Ploestit; osztrák-magyar csapatok hatalmukba kerítették Campinát és Sinajától délre üldözik az ellenséget. Falkenhayn tábornok szövetséges haderejét tegnap 106 tisztet és 9100 főnyi légénységet szállítottak be. A Kárpátokban az orosz nyomás jelentékenyen csökkent, csak a Trotus-völgytől északra és Dornavatránál került gyengébb orosz előretörésekre a sor, amelyeket simán visszavertünk. Terstyanszky vezérezredes hadseregénél bécsi landwehr és német osztagok áttörve az orosz tábori őrs-vonalat egészen az ellenséges főállásig nyomultak előre és öt orosz ellentámadás kivédése után 40 fogollyal, tovább 3 géppuskából és egy aknavetőlőből álló zsákmánnyal tértek vissza.

A Romániában elért sikerek révén december hatodika szembetűnően a leggyalázatosabb árulás megtorlásának napjává lett. Fényes diadalok során jutottak el a szövetségesek Románia szívébe. A világháború kitörése óta immár a negyedik ellenséges fővárost hódítottuk meg. Ausztria-Magyarország hadereje büszkén tekinthet azokra a csapatokra, amelyeknek a német, bolgár és török haderőkkel vetélkedve, részük van a legfiatalabb ellenségünkkel szemben kivívott dicsőségekben. A gyorsan összeszedett osztagokra, amelyek a román háború kezdete alkalmával Erdélybe az első lökést felfogta. Hegyi dandárainkra, amelyek az erdélyi Alpe-sekben a legnehezebb feladatokat megoldották, azokra a csapatokra, amelyek Oláhországban indított offenzívában részt vettek, de büszke lehetett egyúttal Erdély keleti részének és az Erdős-Kárpátoknak vitéz védőire, akiknek elonállásán minden orosz roham szétzúzódott. Kiválóknak bizonyult a dunai utászokra, akik a történelem egyik legnagyobb hadtechnikai teljesítményét vitték véghez, tüzérségünkre és a dunai flottilára, amely legutóbb is Bukaresttől délre indított orosz támadások elhárítása alkalmával újból kitünt. Mindannyian méltók hálánkra.

(Olasz délkeleti harctér.) Különös esemény nem volt. Höfer.

Németország harcai.

Budendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, december 7. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: A Maas nyugati partján a vestfaliai 16. számú gyalogezrednek osztagai a nyári harcokból ismeretes 304-es magaslaton Hautcourtól keletre tüzérségi előkészítés után betörtök a francia árkokba és a magaslat kapuját birtokukba vették; 5 tisztet és 190 főnyi légénységet szállítottak be. Ahonnan csapataink a Morthomme-on levő ellenséges vonalak ellen intézett előretörésből 11 foglyot hoztak magukkal.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Lucktól nyugatra a Luga mentén német és osztrák-magyar osztagok benyomultak egy orosz tábori őrsállásra a 40 főből álló légénysé-

get elfoglalták éjszaka; öt támadás során megkötötték az állást. Járőreink Zalos-ctól és Tarnopoltól nyugatra is 19, illetőleg 20 foglyot szállítottak be vissztérésük alkalmával az orosz vonalak elfoglalt részből.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős-Kárpátokban és Moldvának határhegyén időnkint fokozódó tüzérségi tűz és löteri csatározások. Ezekből Dornavatrától északra és Trotusul völgyben orosz támadások fejlődtek ki, amelyeket visszavertünk.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Hatalmas siker koronázta tegnap az erőfeszítést és azokat a harcokat, amelyekben Mackensen vezértábornagyunk és a céltudatosan vezetett 9-ik és dunai hadsereg csapatai a román ellenséget és a segítségül hozott orosz erősítéseket gyors csapásokkal leverték. A vezér és csapatai elnyerték a győző jutalmát. Bukarest az antant-politika ezidőszori utolsó áldozatában van. A megvert ellenség pedig az egész arcvonalon kelet felé visszavonul az előre rohanó csoport harci vitézsége és rendíthetetlen győzelmi akarata leküzdötte az újból és újból ráhárult erőfeszítéseket. Német főerők mellett a vitéz osztrák-magyar, bolgár és török csapatok fényes teljesítményre tekinthetnek vissza a 9-ik hadsereg tegnapi jelenti, hogy 106 tisztet és 9100 főnyi légénységet fogott el. A hadműveletek és harcok tovább folynak.

(Macedon arcvonal.) Trnava mellett a Csernától keletre a kiválóknak bizonyult 146. számú mazurei gyalogezred és bolgár századok kivetették a szerbeket abból az állásból, amelybe ezek tegnapelőtt befészkeltek magukat; 6 tisztet és 50 főnyi légénységet elfogtak. A Struma lapályon a bulgárok védőtüzeltése következtében visszaozónítottak angol osztagok, amelyek Szeretől délnyugatra és délkeletre állásainkhoz közeledni igyekeztek.

Események a tengeren.

Budapest, december 7. Egyik tengerezei repülőrajunk december 6-án a Belinei repülőállomásra és a Sdokka utáregre közös időjárás dacára igen sikeresen dobott bombákat, 3 hangárt felbe találtak. Valamennyi repülőgépünk heves elhárító tüzelés dacára sértetlenül tért vissza.

Hadseregparancsnokság.

Száz milliót jegyzett eddig Debrecen a hadkölesönre

A propagandabizottság ülése.

A hadkölesön propaganda nagyhatalma Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt igen látogatott ülést tartott. Domahidy Elemér rámutat a harctéri nagy sikerekre, a háború győzedelmes befejezésének újabb zálogaira s annak a reményének adott kifejezést, hogy a nagyszerű sikerek a hadkölesönjegyzés eredményére kedvező hatással lesznek. Felkérésére dr. Kuthi Sándor, a propaganda titkára ösmertette a végrehajtó-bizottság eddigi tevékenységét, jelentette, hogy Márk Endre polgármester levelére a pénzügyminiszter készségesen küldött le 10.000, a hadkölesönt ösmertető népszerű füzetet, melynek kiosztását megkezdték. A bizottság felkéri a postát, hogy a füzeteket a cél érdekében kézbesítse. Mielőtt az egyes referensek jelentésüket megtették volna, Szent-Királyi Tivadar szót kért s az egész bizottság nevében a társadalom hálásabb köszönetét fejezte ki a városi tanács a propagandában résztvevő tagjainak és a pénzügyigazgatónak azért az

odaadó, önzellen munkáért, melyet a hadkölesön sikeréért immár harmadikban kifejtettek. Szabó Kálmán tb. főjegyző 2 millió korona, Rostás István főkapitány 1 és fél millió, dr. Vásáry István tanácsnok 1 millió korona jegyzést gyűjtött. Nagy elfoglaltságuk mellett a tisztviselői kar ezt a fáradszó munkát is végezte a példát nyújtott az országnak a kötelezőteljesítésben. Indítványozza, hogy nyilvánítsa a bizottság hálás elismerését. (Éljenzés.) A jegyzés sikerében osztozik velük a debreceni kereskedő-világ, mely minden hazafias kötelezőteljesítésből elsőnek veszi ki a részét. A jegyzések többsége kereskedőktől ered. Jólesik ezt megállapítani, ma, amikor oly sokan támadják ezt az osztályt.

Domahidy Elemér főispán teljes szívvel csatlakozik az indítványhoz. Hálás elismerés illeti ma a jegyzés körül buzgólkodó tagokat, kik oly meglepő szép eredményt értek el s örömmel állapítja meg, hogy a kereskedő osztály a jegyzésnél derekasan kivette a részét.

Nagy József kir. tan., pénzügyigazgató jelentette ezután, hogy december 5-ig bezárólag 10.338.850 korona az V. hadkölesön-jegyzés összege, 492.000 koronával több, mint a IV-ik kölcson hasonló időszakában. Debrecen ezzel a jegyzéssel rövidesen eléri, hogy 100 millió koronát jegyzett az eddigi hadkölesönökre. (Éljenzés.)

Szabó Kálmán tb. főjegyző szerint a nagyzáradék csaknem kivétel nélkül megfelelő összegeket jegyeztek. Svaszta Károly a tisztviselő és munkásosztály jegyzéséről számol be. Sipos postafőnök ivén 10.000 korona jegyzés gyűlt össze. Kondor főszámvévo a gazdák jegyzéseinek gyűjtésére kéréselt fel. Az iskolákban is szépen folyik a gyűjtés a tanítóság buzgólkodása folytán.

A bizottság megállapította, hogy a szétküldött felhívások tartalma és alakja ellen semmiféle kifogás nem tehető. A társadalom megbecsüli azt a nagy munkát, mely a jegyzésgyűjtéssel jár s megalkotta már véleményét azon szerencsére kevesekről, kik rossz néven vették, ha érdeklődtek náluk, hogy teljesítették-e kötelezőségeiket?

Bukarest elfoglalása alkalmából a bizottság felhívja a város közönségét a fokozott jegyzésre.

A legközelebbi értekezlet december 14-én lesz.

Színház.

Horváth Kálmán — riporton. Horváth Kálmán, a színház népszerű bonvivántjának, az 6 bohám-életéről szóló, rendkívül kedves és szellemes cikke a Színházi Figaró című színházi és mozi hetilap ma este megjelenő számának a slágere. A változatos, gazdag s szórakoztató tartalomból nagyérdeklődésre tarthat számot a Chylinszkyné Perceel Carola cikke is. — Ma, pénteken este hat órakor jelenik meg a Színházi Figaró legújabb száma Horváth Kálmán két fényképével. Kapható

Ma, Pénteken.
Előadások 5 órakor mérsékelt 7 9 órakor
rendes helyárakkal.

HENNY PORTEN
főszereplésével

A komédiás élet
dráma 4 felvonásban.

A szoknyavadász
Vigjáték 3 felvonásban.

20 Allért a színháznál, összes moziknál, trafikokban és egyes könyvkereskedésekben.

Henny Porten-kép az Apollóban. A népszerű és kedvelt Henny Porten ma egyik kiváló és értékes alakítását lesz alkalma látni az Apollóban a publikumnak, hol a híres filmprimadonna a Komédiás élet című 4 felvonásos hatásos drámának főszerepét kreatív megkapó játékkal és művészettel. A műsorban hely jut a vidámságnak is, amennyiben programra kerül a Szoknyavadász című kacagtató vígjáték. Az érdekes előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

3. felsége IV. Károly látogatása Budapesten igen érdekes filmfelvételeket mutat be ma az Urania, melyek azon alkalomkor készültek, mikor mostani királyunk mint trónörökös Budapesten időzött.

A tavasz ébredése az Urania slagerének címe, egy bohó szerelmijátsk négyfelvonásban, a legkedvesebb és legbájosabb mozgókép, melyben a főszerepet a kitűnő Vivian Marton játssza.

Kilüzték a város decemberi közgyűlését.

(Választások. — IV. Károly király arcképeinek megfestetése. — A halastavak ügye)

Debrecen város törvényhatósága december 12-ikén tartja rendes közgyűlését, amelynek napirendjén több fontos ügy fog szerepelni. Így a városi tanács halasztást fog kérni a jövő évi költségvetés előterjesztésére, amelyet, amint már jelentettük a főzámvevő még nem állíthatott össze. Megválasztják a közigazgatási bizottság kilépő tagjainak helyére az új tagokat, újraalakítják az igazoló és bíráló választmányt s kitűzik a választást a Kertész Mihály elhalálása folytán megüresedett törvényhatósági bizottsági tagsági helyre.

A városi tanács javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, hogy festesse meg a város IV. Károly király arcképét s a Hunyadi utcában levő Munch-házat, amelyben Károly király, mint fiatal főherceg, debreceni tartózkodása alatt lakott emléktáblával jelöljék meg. Ennek az ügynek dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok lesz az előadója.

Ugyancsak tárgyalni fogja a közgyűlés a halastavak ügyét is. A város képviselőiben Márk Endre udv. tan., polgármester, Magoss György dr. tisztí főügyész, Gruner Lipót tanácsnok és Aczél Géza főmérnök résztvettek a Haltenyésző részvénytársaság közgyűlésén Budapesten. Megállapodtak abban, hogy a halastavak kiépítési munkálatainak folytatását a város átveszi. A részvénytársaság e végből a városnak újabb 400.000 korona hitelt fog előlegezni. A munkaprogramm kidolgozásával a városi tanács Aczél Géza főmérnököt, dr. Magoss György tisztí főügyészt és Gruner Lipót tanácsnokot bízta meg.

LEGUJABB.

Egy román hadosztály megadta magát. Nyolcezer ember huszonhá ágyuval.

Berlin, dec. 7. A Wolff-ügynökség hivatalosan jelenti december 7-ikén este: Nyugaton és keleten nem történt különös esemény.

Bukarest városának és legfontosabb kereskedelmi városainak elvesztésén kívül december 6-ika a románoknak még egy hadosztályukba került, mely az Olt mellett harcra kényszerítve 8000 emberrel, 26 ágyuval kényszerült megadni magát.

Szerb északi támadások Trnovánál Csernától keletre, megfiúsultak.

Budapest, dec. 7. A sajtózállásról jelentik: Négy betű bolyongás és elismerésemelő ellenállás után a román első had-

osztály maradványai az Olt torkolatánál a Szívó-dandárnak megadták magukat: 8000 ember, 26 ágyu került kezünkbe. Szívó ezredes a portyázó vállalkozása ezzel befejeződött. A dandár az orsoval szakaszt fedezte. A targonja csatában gyors beavatkozásával meggátolta az oláhoknak az orosz főerőkhöz való csatlakozását. Szívós és makacs harcokban üldözte és megadásra kényszerítte az ellenséget. Eddig összesen 14.000 embert ejtett foglyul és 30 ágyut zsákmányolt.

Bukaresttől keletre üldözik az oláhokat. Szófia, dec. 7. A bolgár vezérkar hivatalosan jelenti: A macedóniai fronton az ellenség támadásai véresen összeomlottak.

Dobruzsában az ellenség elsáncolta magát. A szövetséges csapatok Bukarestet, Ploestit megszállva folytatják a kelet felé menekülő ellenség üldözését.

Görögország mozgósított.

Páris, dec. 7. A Petit Parisien jelenti Athénból: A tartalékosok több korosztályát mozgósították. A király maga áll élére a hadseregnek. Pyreuzban az entente lefoglalta a hajókat.

FUNCANI LÖVETÉSE.

Uj korszak a buvárhajóharc terén.

Bern, dec. 7. Katonai szakértő írja a Funciani portugál kikötő ellen intézett, német támadásról a párisi „Temps” hasábjain:

Ezel a támadással bizonyos tekintetben új korszak kezdődött a német buvárhajóharc terén, mert most végezt elször tengeralattjáró szabályos hadműveletet tengerpart ellen.

(Ha eddig nem is szabályos hadműveleteket végeztek a német tengerealattjárók, mindenesetre elég hatásosak voltak.)

GÖRÖGORSZÁG ELLEN.

Ujabb erőszakra készül az entente.

Berlin, dec. 7. Párisi távirat alapján közli a Berliner Zeitung am Mittag:

Ha a görög kormány ragaszkodik fog az entente követeléseinek elutasításához, akkor az entente megfosztja Konstantin királyt a trónjától és francia hadihajón Délfranciaországba szállíttatja. (Hadifogásra veti, mint Nikitát.)

Ujdonságok.

Istentisztelet a róm. kath. templomban. Ma, a bold. Szűz Mária szeplőtelen fogantatásának ünnepén reggel 6 órákor énekes, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes és 9 órákor ünnepélyes szentmise; utána szentbeszéd. Délután 3 órákor litánia, majd rózsafüzér és hadiájtatosság.

Hadiárva felvétele. A „Zita” kath. hadiárva-ház fenntartó egyesület választmányára folyó hó 13-án d. u. fél 5 órákor a kegyesrendi rkath. főgimnázium tantervében ülést tart. Az ülésen egyéb folyó ügyek elintézésén kívül a hadiárva felvételével is foglalkozik majd a választmány. Akik az idő rövidsége miatt nem pályáztak, nevezett napig kérvényeiket benyújthatják Gróf Ferenc praelátus-benyújtóknak, elnöknek. Felvilágosítással szolgál Csernus Mihály igazgató-titkár.

Csikmegye köszönete. Gyalokay Sándor, Csikvármegye főispánja, meleghangú átiratot intézett Márk Endre udv. tan., polgármesterhez, amelyben megköszöni azt a kiváló vendégszeretetet, amelyben a menekülésük folytán itt részesültek s azt a szíves üdvözlöt, amelyet Debrecen Csikszereida visszafoglalásakor hozzájuk juttatott.

Dr. Kenézy Gyula egyetemi nyilvános rendes tanár. A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy Károly király a kultusz-miniszter előterjesztésére dr. Kenézy Gyulát udv. tan., bábaképzőintézeti igazgatóla udv. tan., tudományegyetemen a debreceni m. kir. tudományegyetemen a szülészet és nőgyógyászat tanszékére egyetemi nyilvános rendes tanárrá a VI

fizetési osztályba kinevezte s egyben elrendelte, az egyetemi tanács ülésére orvostudományi karnak Debrecenben való megnyitására is meghívassék.

A városi öljének hadbiztosítása. A városi tanács tudomásul vette a polgármester bejelentését, hogy a hadbavonult napidíjasokat 1000 korona összegig az erre vonatkozó közgyűlési határozat értelmében biztosította.

Összeegott kislány. Borzalmas tűzhelyt halt Nyirmártonfalván Andirkó Juliánna 3 éves kislány. A gyermeket édesanyja orosz hadifoglyok őrzetére bízta. A kislány a konyhában játszadozott a tűzhely körül. A kipattanó szikrától tüzet fogott a ruhája, úgy, hogy az egész teste lángbaborult. Oly súlyos égési sebeke szenvedett, hogy nem sokára meg is halt. Az esetről telefonon tettek jelentést a debreceni k. r. ügyészségnek.

A városi tanács — az egyetem gyásznapján. A városi tanács a debreceni tudományegyetem vasárnap tartandó gyásznapjára képviselőül Márk Endre udv. tan., polgármestert, Csóka Samu főjegyzőt, dr. Vargha Elemé udv. főjegyzőt, dr. Csűrös Ferenc tb. tanácsnokot, Kondor Kálmán főzámvevőt küldte ki.

A városi közellátási tanács tegnap délután dr. Vásáry István elnöklésével ülést tartott, amelyen dr. Magoss György, Reitz János, Lukács Ármán, Bárdos Géza, Szöllős Ármán vágóhídi igazgató, Vára János, ifj. Schwartz Vilmos, Rostás István stb voltak jelen. A tanács megállapítja, hogy a közönség rendelkezésére 12 métermázsza köleskását bocsájtott a közellátási hivatal, mely egy kis idő múlva megint nagyobb mennyiségű köleskását szerez be. Szöllős Ármán vágóhídi igazgató beszámol budapesti utjáról. Rupp Alberttel tárgyaltak a Debrecennek szállítandó sertések ügyében. Rupp hajlandó 3000 darab sertést szállítani 7 K 40-től 3000 korona 60 filléres árak mellett. A tanács a szerződést megkötö. Ilyen körülmények közt fejenként havonta 60 dekát számítva mindenki megkapja a decemberi és januári zsirkészletét. A disznóhúst a hentesek útján bocsájtja a város forgalomba egy részéből pedig a Widoni gyár szállítja készit, amit szintén a hentesek árúsítanak el. A zsirjegyek természetesen életbelépnek. A hentesek a tulajdonukban levő s az ezután beszerzendő hizott sertések forgalombahozatalát illetőleg a közellátási hivatal előtt nyilatkozatot irnak alá. E nyilatkozatok aláírására a husiparosokat felhívja a közellátási hivatal ez utóbbiak is. A nyilatkozatok e hó 9-én és 10-én, pénteken és szombaton a vágóhídon a hivatalos órák alatt írhatók alá. — A debreceni gazdasági és ipari rokkantiskola tagjainak cukorral való ellátását a tanács magára vállalta s kiutal részükre havonta 213 kiló cukrot.

Az izraelita hitközségi tagok figyelmébe. A Deák Ferenc-utcai izraelita templomban az istentiszteletek — további intézkedésig — a következő időben tartatnak: Péntek este háromnegyed 4 órákor, szombat reggel 7 órákor, szombat d. e. fél 11 órákor, hálalbeszéd 11 órákor, szombat d. u. 3 órákor, este egy negyed 5 órákor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7 órákor, este 4 órákor.

URANIA

Péntek Szombat Vasárnap
Amerikai film!

A tavasz ébredése

A legbájosabb, legfinomabb vígjáték 4 felvonásban
Főszereplő: Vivian Martin.

A vakmerő leány, dráma.
Megtalált boldogság, dráma.

Az új király látogatása Budapesten

Előadások kezdete 5 órákor másékkal
7 és 9 rendes helyekkel.

Karácsonyi és újévi ajándékoknak legalkalmasabb könyvek, levélpapírok, eredeti művész-olajfestmények és más képek, jutányos árban megszerezhetők **Antalfynál**, Szent Anna-u. 13.

Somossy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója. Női és férfi fehérneműk, zsebkendők, harisnyák, gallérok, kézeltők, esőernyők, nyakkendők.

A Bárd-féle karácsonyi zenealbum megjött Antalfyhoz, Szent Anna-u. 13. Ár 4 K.

Szeplőtlen asszony. Az amerikai arany sorozat — Szibéria, Trilby, Boston Cézárja, Ches város — legragyogóbb filmje a „Szeplőtlen asszony” Debreczenben is bemutatásra kerül.

Apró hirdetések.

Ajánlat

A Telegdi-féle kád és kád fürdő megvált a Petőfi-téren. 2750

Az olcsó cipők megérkeztek az olcsó gyári komót és magas szárú nő cipő és gyermek cipő 5 koronától 16 koronáig. Hunyadi-utca 22. 2748

Varrógépet újat jutányos árban — kaphat. Grünfeldnél, Nyomatató-utca 2., udvarban. Csapó-utca melletti. 4534

Partiba vett cipőket olcsón kiárultam. Arany János-utca 20. 4822

Magános paronánál tisztia butorozott szoba, esetleg konyhával kiadó. Honfoglalás-utca 91. sz. 4807

Kiadó (Piac) Ferenc József-utcaon egy garzon személyre butorozott utcai butorozott szoba, fűtés, — vflágitással. 84 korona. Cim a kiadóhivatalban. 4844

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Fűszerkereskedő segéd felvétetik. Félégy házy Jánosnál. 4773

Házmeztérné felvétetik. Varga-utca 7. sz. a. Ugyanotti ökor szekér kerekak eladók. 4772

Egy raktárnok kerestetik. Deuta Albert és fia. — Hatvan-u. 2. 4823

Egy jó karban levő pianinó megvételre kerestetik. Rosenbergnél. — Fröhner szálló. 4831

Gyermektelen házaspárt, vagy magános asszonyt házmeztérnek felveszek. Battfyányi-u. 14. 4814

Elveszett kedden este Péterfia 16. és Uránia között uton egy skunks gallér. Megtaláló nagy jutalmat kap az Alföldi Takarékpénztárban. 4812

Boros hordókat, taposó kádakat, bármily nagyságban és mennyiségben veszek. Báró Györfly Miklós, Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83. 4810

Elveszett tegnap a liba-piacon egy barna női pénzárca, kéretik a becsületes megtaláló, hogy juttassa tulajdonosához (Róth Jakabné, Széchenyi-u. 53.), hol illő jutalomba részesül. 4833

Tanyás családos, aki fejni is tud kerestetik évi kommentóra, Polgári Takarék, Piac-utca 73. 4809

Jó munkás borbélysegédet azonnali belépésre keres. Veres Árpádné, H.-Szoboszló.

Kézalatt veszek hecsert. Cim a kiadóhivatalban. 4795

Házmeztér vagy házmeztérné fizetéssel felvétetik. Piac-u. 71. számú butorüzletben. 4834

Aranyat, ezüstöt, drágakövet a legmagasabb napi árban veszek. Blattner Béla órás és ékszerész. Kossuth-utca 4. 4833

Kiszolgálásra föltétlenül intelligens, jó megjelenésű, perfekt íjben és írásban számoló hölgyet alkalmaz azonnali katonai Ruhaszállító Vállalat Közkeleti Társaság Áruosztálya Piac-utca (Ferenc József-ut) 81. Kezdo fizetése havi 60 korona, ha azonban németül is beszél, 80 korona havonként. 4846

Bejárónő jó bizonyítvánnyal par kettes szobához december 15-re felvétetik. — Piac-utca 26-a. szám. 16 ajtó. 4845

Fodrászsegéd azonnali felvétetik. Hunyadi-u. 26. 4849

Kerekak mevet lre egy pénzszerényt, 3 vagy 4 számú. Ajánlatok kéretnek: Friedl. céghez. Csapó-utca 11. 4852

Kaucióval rendelkező leány felvétetik az Uránia büffébe, 60—80 korona fizetéssel. Jelenkezhetni lehet — Széchenyi-u. 24. 4847

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyre hadi kölcsön kölcsönzésre, Hadi kölcsön 100 koronánként 80— Bazilika sorsjegy 15— Magyar vöröskereszt sorsjegy 18— Osztrák „ „ 30— Olasz „ „ 28— József „ „ 10— Erzsébet „ „ 8— Pesti Hazai „ 70— Konvertáltjelzá. „ 120— Ha az értékpapír mást van lététben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk.** Debreczeni Pénzváltobank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság Piac-utca 65. A vármegye házzal szemben.

Irodista hadmentes, lehetőleg szakmabeli gyakorlattal és könyvelésben jár tasséggal felvétetik — Áron Manó és Társa szesz, bor, sörnagykereskedési irodájában, Széchenyi-utca 22. 4848

Szakácsnő keresek, ki a főzésben, általában gyakorlati, ki internátusban már működött előnyben. — Kossuth-u. 33. 4842

Kedden elveszett egy fekete — kicsi göndör kutya, aki visszahozza illő jutalomban részesül. Nap-utca 22. 4840

Margit-fürdő kád-osztályhoz kiszolgáló fiatal, csinos leány felvétetik azonnal. 4839

14—16 éves leányok munkába léphetnek. Wacha gőzműve, Simonffy-u. 55. szám. 4837

Bérbe veszünk piaci raktárhelyiségeket. Cim a kiadóhivatalban. 341

Pénzkezelésben jártas komolyabb nő felvétetik Kontsekk Géza Kossuth-utca. 4836

Eladás

Eladó sbéna 300 mázsa, száma 200 mázsa és tengeri csuika kóro 1000 kéve. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, — Kossuth-utca 17. 4843

Szürke téli női kabát eladó. — Ajtó-u. 8. 4835

Magy. áll. cséplőkészlet teljes felszereléssel és ugyanott villamos mozogép összes felszereléssel eladó. Veres Dániel, H.-Dorog. 4841

Eladó kis és nagy tornyoskonyha, Timár-u. 11. 4838

Jékarban levő vaskályha eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4850

Eladó Debreczenben legszebb helyen, kath. főgimnáziummal szemben a Szent-Anna-u. 20. sz. ház, 2 nagy lakás, nagy kert, parkírozott udvar. Igen olcsó. Értekezhetni a kölcsönsegélyzőben. 4851

Krisch Károly

oszerépkályha nagyraktára Debrecen, Hunyadi-u. 13. Tel fon 12—18.

Raktáron tartom a legtüzállóbb bel és külföldi cserép kályhákat takarékos tüzhelyeket, kandallót. Elvállalok átalakításokat és javításokat is. — Kályháim a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legpraktikusabb fűtőszervezetet látom el, amellyel nagy mennyiségű fűtőanyagot takari unk meg.



Ugyanott kaphatók: csemege sajtok, ruszli, korona szardina, sósorszesz, mosdó szappanok, csomagolt teák, alpesi fogvájók stb.

Továbbá mindenféle felszerelési cikkek, kefeárúk, pipák, divatos inggombok, séta-botok, legénységi és tisztii sapkák, fegyverzár, cipőkenőcs bakkancs és cipőfűzők, borotvák, borotva szappanok, dohányzó cikkek, képes lapok. **Nézzé meg külön en az áruház kirakatát, ott meg fogja látni, hogy mi minden kapható olyan, mire ese leg szüksége van!** — Kiskereskedők vizsonteladési árban kaphatnak árukat, ők azonban csak dé-után 3 órától esti 8 óraig lesznek kiszolg lva! A vállalat **Uri és egyenruha szabósága** jutányos árban és izlésesen készít polgári uri öltönyöket és egyenruhákat, mérték után. Javítások, vasalások elfogadtnak! A vállalat **Ruhafestés és vegytisztító osztálya** szépen, kifogástalanul és gyorsan festi tábori zöldre és más egyéb színekre, férfi és női ruha enűket és más egyebet is. — Katonák, tiszt urak, tessenek jól megjegyezni hog bármilyen sznből kifogástalanul festünk **tábori zöldre!** Ruhák tisztítása, vasalása, javítása elfogadjatik. — Az üzlet reggel 8-ól este 8 g van nyitva egész nap

Osztrák-magyar bank.

Az 1916. évi december 4-én megtartott kisorsolásnál kisorsoltatott: **4% -os, 50 éves, fornitról szóló záloglevelekben 1,392.000 K és 4% -os, 50 éves koronáról szóló záloglevelekben 726.000 K.**

Az 1916. évi december 4-én kisorsolt záloglevelek 1917. évi január 1-én vagy a jelzáloghitelpenztárnál Bécsben, valamint valamennyi bankintézetnél ki fognak fizettetni. A f. é. december 4-én kisorsolt és a korábbi kisorsolásokból még fel nem vett 4% -os záloglevelek számjegyzéke a nevezett penztárnál és valamennyi bankintézetnél kívánatra ingyen kiszolgáltatik. A kisorsolt záloglevelek kamatoztatása az illető kisorsolás után legközelebb következő szelvényhatáridővel megszűnik, tehát a f. é. december 4-én kisorsolt zálogleveleket illetőleg 1917. évi április 1-én.

Bécs, 1916. évi december 4-én. **OSZTRÁK-MAGYAR BANK.** Popovics kormányzó. Wiesenurg főtanácsos. Schmid vezértitkár.